两

地

扣

版式/肖丽娟

## "检察蓝"守护你的"美"

## 隆回县人民检察院规范医疗美容行业经营行为纪实

记者艾哲

通讯员 张丽 周巧娟

为规范全县医疗美容行业经营 行为,维护消费者合法权益,保障人 民群众身体健康和生命安全,近期, 隆回县人民检察院充分发挥公益诉 讼检察职能,联合县卫生健康局、县 市场监督管理局、县公安局、县商务 局等部门对全县范围内医疗美容行 业开展专项整治行动。

全面调查摸底。隆回县人民检察 院公益诉讼部门成立行动小组,对辖 区内几十家美容机构进行全面、深入 的现场调查,通过查看卫生环境、查 阅管理台账、询问从业人员,向消费 者发放调查问卷等方式细致摸排辖 区内医疗美容行业存在的问题,发现 存在生活美容机构未取得《医疗机构 执业许可证》擅自开展医疗美容服务 活动、从业人员未取得《医师资格证》 《医师执业证》而擅自提供祛斑及祛 纹身等医美服务、化妆品店超经营范 围提供生活美容服务等问题,并掌握 4条医疗美容行业突出问题的案件线 索,同时进行了拍照取证。

制发检察建议。在充分调查研究 的基础上,隆回县人民检察院及时启 动公益诉讼诉前程序,针对调查发现 的问题,向相关监管部门制发诉前检 察建议,督促监管部门依法对辖区内 医疗美容机构履行监管主体责任,并 加大常态化监管力度。"以此次美容 机构查摆问题为契机,举一反三,对 全县各医疗、生活美容场所进行全面 摸排,依法实施监管、查处;加大宣传 力度,加强对医疗美容服务人员相应 资质的审查审核。"检察建议对整改 方向和整改要求予以明确。收到检察 建议书后,相关行政部门高度重视, 表示将立即对全县医疗、生活美容机 构进行执法检查,确保整改到位。

现场监督执法。随后,该县卫生健 康局、县公安局、县市场监督管理局、 县商务局等多部门成立联合执法组, 在全县范围内开展医疗美容服务市场 整治专项行动,隆回县人民检察院对 执法过程进行全程监督。执法组走访 调查了多家医疗美容机构,重点检查 是否存在虚假宣传、无证经营或者超 范围经营、售卖假冒伪劣和过期产品、 价格欺诈等情形。行动中,执法人员查

处了多名无相关资质开展外科美容项 目的经营管理者,依法对查处的违规 物品予以先行登记保存,对无证经营 的商家,责令立即停止执业活动。针对 现场发现某美容店给未成年人祛纹身 的行为,行政机关调查核实后,依法对 该经营商家做出罚款5万元的决定。同 时,执法组还对相关经营者和从业者 开展法治宣传,要求依法诚信经营,明 码标价,不得虚假宣传及超过营业许 可范围提供服务项目。

下一步,隆回县人民检察院将对 发现的线索持续跟踪调查,充分发挥 刑事检察和公益诉讼检察职能,依法 打击医美行业违法犯罪,切实维护公 共利益。同时加强与相关行政机关联 动协作,以"我管"促"都管",共同推 动隆回医美行业规范发展,全力守护 人民群众更高水平的获得感、幸福 感、安全感,努力实现法律监督和行 政执法双赢多赢共赢的社会效果。





近日,洞口 县公安局江口派 出所驻红桥村 "一村一辅警"刘 俊跟随民警与村 干部一道走村入 户,持续开展防 范电信诈骗宣传 和推广注册安装 国家反诈中心 App

方倩 艾哲 摄影报道

## 新宁县查获一起超声波非法捕捞行为

通讯员 雷良军 伍冬

本报讯 4月7日下午,新宁县金 石镇新民村罗某某因涉嫌非法捕捞, 被该县森林公安局采取刑事强制措 施,罗某某对违法事实供认不讳。

4月6日凌晨3时,新宁县农业农 村局组织县农业综合行政执法大队、 金石镇综合行政执法大队及反电鱼新

宁工作站共12人,像往常一样在漆黑 的夜色中前往辖区夫夷水河段开展禁 渔例行巡查

4时30分左右,当工作人员巡查 至新宁县金石镇宛旦平村河段时,发现 河中有可疑灯光。为便于观察,工作人 员通过化整为零的方式分头行动,对可 疑人员进行全程跟踪监视。当初步判 断为非法捕鱼行为时,执法人员立即兵

分三路,对周边沿河上岸口进行全封闭 式控制。待对方上岸后,在依法检查 中,现场共查获作案工具超声波1台、船 舶1艘、渔获物4.405公斤,涉案人员1 名。鉴于嫌疑人在禁渔期、禁渔区非法 电鱼的行为已违反《中华人民共和国渔 业法》第30条,工作人员随即联系县森 林公安,将违法嫌疑人罗某某移送县森 林公安局侦办。



记者 艾

通讯员 王好运 谢德红

本报讯 "特别感谢你们,在警 力吃紧的情况下,仍指派多名同志 协助执行,贵院所展现的优良作 风和敬业精神值得我院学习。"3 月31日,浙江省杭州市余杭区人 民法院给邵东市人民法院送来一 封感谢信。

原来,浙江省杭州市余杭区人 民法院在执行一起追偿权纠纷案件 时,在邵东市锁定了被执行人名下 一台已被查封但并未实际扣押的车 辆位置。余杭区人民法院遂通过全 国执行指挥中心平台向邵东市人民 法院发出协助执行函,请求协助扣 押车辆。3月29日,接到信息后,邵 东市人民法院迅速调配干警,在警 力吃紧的情况下,仍指派多名同志 前往案涉车辆所在地周官桥乡协

车辆使用人起初十分抗拒执 行,拒绝交付案涉车辆,称车辆是其 从王某处购买并已交付使用,是他 的个人财产,法院无权扣押。执行 干警耐心向其释法明理,劝导其配 合执行工作,并向其释明阻碍法院 执行应承担的法律后果。最终,迫

于强大的执行威慑力及执行干警的决心,车辆使用 人表示愿意配合扣押工作,并交付车辆。

邵东市人民法院帮助余杭区人民法院联系了拖 车公司、消除了来自车辆使用人及其亲属的阻碍,在 两地法院的通力协作下,案涉车辆被托运至余杭。

近年来,邵东市人民法院牢固树立"全国执行 盘棋"理念,积极协助各兄弟法院开展异地执行工 作,获得广泛好评。余杭区人民法院的这封感谢信 既是对邵东市人民法院执行工作的肯定,也是执行 指挥中心实质化运行显成效的体现,更展现了兄弟 法院联手"切实解决执行难"的坚定决心。

## 探视起纠纷 调解促和谐

记者艾哲 通讯员 段贤凤

本报讯 近日,洞口 县人民法院妥善执结了 一起探视权纠纷案件,在 实现申请人探视权的同 时,充分彰显了司法的人

叶某与肖某系夫妻 关系,婚后育有一儿一 女,后因感情不和至法院 调解离婚,双方约定婚生 子女由肖某抚养,叶某不 承担小孩抚养费但享有 随时探望小孩的权利,节 假日可接小孩与其共同 生活。后因双方发生矛 盾,肖某拒绝履行协议内 容,致使叶某的探视权无 法得到实现,叶某遂向该 法院申请强制执行。

案件受理后,执行人 员考虑到执行探视权的特 殊性,不能对子女的人身、 探望行为进行强制执行, 还要尽可能保护小孩免受 情感伤害,以及双方均在 外省居住生活的实际情 况。对申请人和被执行人 进行了背靠背式沟通和协 调,充分听取了叶某的探 视意愿和肖某的种种顾 虑。之后,又建立微信群, 引导双方敞开心扉充分交 流,在法官的调解下,申请 人和被执行人均意识到父 母良好的关系对小孩健康 成长的重要性,也理解了 对方的不易,最终双方达 成和解协议,确保了申请 人探视权得以真正实现。